

## 网坛金花郑洁任四川省网管中心副主任

郑洁

生日:1983年7月5日

籍贯:四川

身高:1.64米

体重:57公斤

主要奖项:2006年澳网女

双冠军,2006年温网女双冠

军,2008年奥运会女双铜牌。



# 郑洁

## 在转型

在温网女双半决赛出局后,郑洁随即回国调整,等待她的是一个全新的身份:四川省网球管理中心副主任。对职业生涯处于末期的郑洁来说,转型是必然的。不过排名跌至60位的她仍不想轻易退役。在郑洁看来,只要身体健康,排名没有掉出前100位就会继续打下去。至于未来,郑洁说想成立一家网球俱乐部,致力于青少年培养。

### ○仕途 当了“官”但还在打球

在最早的这拨金花中,郑洁是最乖巧的一个,懂礼貌又会说话,被球迷戏称为“郑主任”。现在,郑洁真的成了郑主任。

据四川网管中心主任林宇介绍,郑洁本月起正式升任四川网管中心副主任一职,从运动员正逐渐转型为管理者。“郑洁对四川网球的贡献是有目共睹的。”林宇称。在退役之前就担任行政职务的,郑洁在中国网球圈还是第一人。此前,雅典奥运冠军孙甜甜曾担任河南乒网中心主任助理,不过,她是在退役之后才走马上任。

温网期间,恰逢孙晋芳卸任国家体育

总局网管中心主任,有媒体打趣问郑洁是否有兴趣接班为“郑主任”,她笑称太遥远,“走这个道路,太辛苦了。她(孙晋芳)好传奇,我没想到那么远,即使不打了,肯定做与网球有关的事情。没想过接谁的班。”

实际上,郑洁从政并不意外,她的履历和性格很适合这条路。尽管李娜是国内目前最为成功的网球选手,但事实上,中国网球职业化以来的很多个“第一”都是由郑洁来书写的。

十余年下来,除了一连串辉煌战绩,郑洁留给外界的印象还有顽强,身高上的不

足让她从不会轻易放弃任何一分,这也为她赢得了“天后”美誉。而在众金花中,郑洁也是与球迷互动最好的一个,时常拿浴巾、帽子等小礼物回馈球迷。

懂得感恩,乐于自嘲,郑洁的性格一直贴着“稳稳”的标签。几个月前,郑洁发微博自嘲没有生活经验,“今早倒时差睡不着,奉命独自去菜市场买菜,拿着清单满怀信心地出发,到了菜市场指着一堆菜霸气地说:来两根大葱。卖菜的大妈一惊:姑凉,那是韭菜……幸亏有先见之明戴了口罩,要不太丢了。”

### ○竞技 排名下滑但还在努力

在刚刚结束的温网中,郑洁首次搭档赫拉瓦科娃止步4强。输掉那场后,川妹子很失望,31岁的郑洁感慨真希望自己再年轻5岁,但即便这样,她也不想轻易退役。这之前,郑洁在单打第2轮已输给了伊万诺维奇,排名进一步下滑至第60位。

实际上,从本赛季开始,郑洁便进入到一种类似“半退休”的状态了。年纪增大迫使她调整了多年来习惯的赛程,以四大满贯为轴心,每次赛后回国休整一两个月后

再出发。澳网后她休息了两个月,从温网到美网两个多月时间,郑洁也只给自己安排了两站比赛,一站是南昌挑战赛,一站是纽黑文公开赛。至于美网前最重要的辛辛那提赛和罗杰斯杯赛则不在赛程中,排名也无法让她确保一个正赛席位。

至于退役的信号,郑洁笑称“等排名掉出前100位吧,或者身体已不允许自己继续下去了”。早在一两年前,郑洁的身体就出现明显下滑,打完比赛后浑身酸痛。“以

前恢复起来很容易,睡一觉或歇上两个小时就成,但现在需要很长时间。”郑洁说一旦决定退役,就肯定是自己深思熟虑后的结果,“我的性格决定我不会突然做出决定。”作为中国女网曾经的代表性人物,郑洁称离开一定会心有不甘,“肯定会有遗憾,经常会想要是再年轻个5岁就好了。现在打球的境界不一样了,更愿意去感受球场的每一分。留给自己的时间越少,反而越会去珍惜。”

### ○梦想 成立俱乐部培养青少年

开办一所网校或俱乐部,是大多数职业球员退役后的一大职业规划,但能在退役前便付诸实践的并不多,郑洁算是一个。从2011年开始,郑洁一直在做青少年培养工作,但真正实现这一梦想却有很多羁绊。

据四川媒体报道,郑洁目前正在成都调整。而在四川队的训练场上,已经是副

主任的郑洁仍亲自带年轻队员训练,“希望能把自己的一些经验教给年轻队员,让他们更快成长,少走弯路。”

早在2011年,郑洁开创了“郑洁杯”青少年网球赛。以现役球员冠名的青少年网球赛,郑洁还是头一个。郑洁曾在多个场合表示,自己未来的工作会是在青少年培养上。

不过成立俱乐部不容易,郑洁说尝试过,但至今仍未找到合适的搭档。“一直在接触做俱乐部,有两次比较接近,但发现无法把控。无论如何都需要跟政府、企业打交道。企业很多时候以盈利为主,但没有谈到自己满意的位置。政府希望我去做运动队,但有很多条条框框,很多时候不能按自己的想法去做。”

### 本地体讯

## 山东省老年人运动会 我市选手成最大赢家

近日,从山东省老年人运动会赛场上传来佳讯,我市老年体协太极拳(剑)代表队获得了6金4银的好成绩,成为了本次比赛的最大赢家。

山东省第三届老年人运动会太极拳(剑)比赛于7月8日至12日在济宁市体育馆举行,共有来自全省17地市的23个代表队240余名运动员参加比赛。

我市老年体协自今年4月就经过层层选拔优秀队员,全力备战本次比赛。比赛中,面对来自全省的“武林高手”,队员们充分展现了枣庄老年健身爱好者的风貌,发挥出自己的技术水平,获得了一次次的掌声。

本次比赛我市代表队共获得奖牌10枚,其中集体项目获得1金1银。个人项目中,教练兼队员张荣启获得2块金牌。刁华获得2块金牌,郑宜兰获得1金1银,潘峰获得2块银牌。

(记者 马高超)

### 体坛快讯

## 苏亚雷斯签约巴萨

乌拉圭前锋苏亚雷斯近日同巴萨俱乐部正式签约,因为有国际足联“禁令”在身,“苏牙”整个签约过程都十分低调。

《体育报》称,苏亚雷斯签订了一份为期5年的工作合同。签约完成后,巴萨主席巴托梅乌还带着“苏牙”参观了诺坎普球场内的设施。

苏亚雷斯因在巴西世界杯小组赛中咬了意大利后卫耶利尼,被国际足联处以禁赛9场,禁止参加足球相关活动4个月等处罚。《体育报》表示,因为乌拉圭人目前还处于国际足联“禁令”期间,巴萨方面为此做了充分的预防工作,确保其在诺坎普的行踪不被拍摄到。此外,巴萨官方既不否认、也不否认“苏牙”签约的消息。

## 德扬加盟国安

17日,国安通过官方微博宣布从舜天签下黑山国脚德扬。

外援德扬·达米亚诺维奇将身披27号战袍征战今年的比赛。德扬表示:很高兴加入北京国安足球俱乐部,国安是一家很大的俱乐部,最近一年与国安有过三次交手,我认识绝大多数球员,并且这里还有我要好的朋友。

## 斯蒂芬森加盟黄蜂



上赛季帮助印第安纳步行者队杀入NBA东部决赛后,后卫斯蒂芬森宣布加盟夏洛特黄蜂队。

23岁的斯蒂芬森在推特上表示自己期待着“职业生涯的下一个阶段以及作为一名球员、一个人在夏洛特继续成长的绝佳机会”。

据ESPN报道,斯蒂芬森与黄蜂队签署了一份为期3年、价值2700万美元的合同,并且在第三年拥有球队选项。

上个赛季,斯蒂芬森打出了职业生涯新高,出场78次,场均贡献13.8分、7.2个篮板和4.6次助攻。

(本报综合)